

中央省市媒体到郝堂采风

本报讯(记者 孟磊)7月27日,由人民日报社、新华社、河南日报社等多家中央及省、市主流媒体的30名编辑记者组成的媒体采风团,深入我市平桥区郝堂村,集中采访报道平桥区“美丽乡村”建设和农村改革试验成果。

据悉,此次集中采访报道活动,是省委宣传部根据中央领导相关指示精神和中宣部新闻局《关于做好“美丽乡村”建设宣传报道工作的通知》要求开展的。活动要求,近期,各新闻媒体要围绕“美丽乡村”

建设主题开设相关专栏,推出系列报道,宣传各地因地制宜建设“美丽乡村”,实现生态美、百姓美、民风美的典型经验。中央主要媒体及所属网站和新型媒体将于7月30日对我市平桥区郝堂村“美丽乡村”建设进行集中宣传报道,充分报道郝堂村“村在林中、水在村中、人在画中,走出一条原汁原味的乡村发展之路”的建设成果。同时,各媒体将组织所属微博、微信、移动客户端做好推送工作,突出视觉化传播效果。

突出重点 依法管理

我市组织收看收听全省消防和道路交通安全管理工作电视电话会议

本报讯(见习记者 周雅娟)7月27日上午,我市组织收看收听全省消防和道路交通安全管理工作电视电话会议。会议通报了新密“7·24”交通事故情况,全面总结今年上半年全省消防和交通安全管理工作,查摆工作中存在的主要问题,并对下半年消防和交通安全管理工作进行安排部署。副市长张武捷等在信阳分会场出席会议。

在收看收听全省消防和道路交通安全管理工作电视电话会议后,结合我市情况,张武捷要求,一是坚持问题导向,依法管理,积极应对安全管理面临的严峻形势。二是坚持严管重罚,突出重点,持续抓好道路交通安全管理工作。三是坚持综合治理,铁腕治患,确保全市消防安全形势平稳向好。四是坚持党政同责,综合治理,构建齐抓共管的安全管理工作格局。各单位各部门要健全落实安全生产齐抓共管机制、安全隐患动态排查整治机制,构建安全管理责任体系,以机制建设为引领,推动各项工作措施常态化长效化。

问题为导向,依法管理,积极应对安全管理面临的严峻形势。二是坚持严管重罚,突出重点,持续抓好道路交通安全管理工作。三是坚持综合治理,铁腕治患,确保全市消防安全形势平稳向好。四是坚持党政同责,综合治理,构建齐抓共管的安全管理工作格局。各单位各部门要健全落实安全生产齐抓共管机制、安全隐患动态排查整治机制,构建安全管理责任体系,以机制建设为引领,推动各项工作措施常态化长效化。

悬疑电影《正果》在信阳开机

本报讯(记者 李浩)7月27日,河南首部悬疑电影《正果》在我市举行媒体见面会。这部由河南正和独立影视文化传播有限公司出品,在信阳取景的悬疑电影于28日正式开机。

《正果》主要讲述了陷入感情纠葛中的都市人,作出了错误选择并为之付出惨痛代价,最终回归温情,歌颂真爱美好的故事。影片中,李岩和何元杰是好友,他们因为深爱同一个女人,而最终走上一条暗布谋杀、嫁祸的不归路。影片由曾在《投名状》、

《赤壁》、《苏乞儿》和《大闹天宫》等影视剧中有过出色表演的青年演员张佑饰演男一号何元杰,凭借《大河儿女》中的“邓如玉”、《金太郎的幸福生活》中的“桑妮”、《不是闹着玩的》中的“张了了”等角色渐露头角的青年演员李菁菁饰演女一号杨柳——何元杰的妻子。韩国演员徐之■等倾情加盟,河南省文学院专职作家王秋声操刀编剧,著名导演李东执导。

据悉,影片将在鸡公山景区、郝堂村、仰天雪绿茶茶叶种植基地等地取景拍摄。

关于领导干部操办婚丧嫁娶事宜“四严禁”和公务接待“八不准”的通告

为深入贯彻落实中央八项规定精神,驰而不息纠正“四风”,市委市政府联合督察办公室现就各级领导干部操办婚丧嫁娶事宜“四严禁”和公务接待“八不准”通告如下:

- 一、领导干部操办婚丧嫁娶事宜“四严禁”**
 - 1.严禁邀请亲属以外人员。严禁邀请亲属以外的人员参加婚丧嫁娶活动,严禁收受或者变相收受同事、同学、老乡、战友、有职务影响的关系人及服务对象的礼金、礼品、有价证券。
 - 2.严禁大操大办铺张浪费。严格控制宴请人数,宴席不得上燕鲍翅等高档菜肴及高档烟酒;不得讲场面、比阔气、造声势和使用豪华车队,不得违反社会公德或造成不良影响。
 - 3.严禁化整为零穿“隐身衣”。严格遵守重大事项报告制度,坚持“一事一地一日”的原则,不准“化整为零”采取分批次、多地点、多渠道等方式操办和请客。
 - 4.严禁在公共场所摆灵堂、摆花圈,以及出殡妨碍正常交通秩序等扰民行为。
- 二、公务接待“八不准”**
 - 1.不准无函接待。公务人员外出执行公务必须携带公函,确因公事紧急未带公函的,接待单位应根据相关文件、通知或单位值班报告、电话记录等制作接待清单替代公函。
 - 2.不准公款私请。不准用公款安排或变相安排私人宴请,不准将休假、探亲、旅游等非公务活动纳入公务接待范围。
 - 3.不准同城互请。严禁单位之间公款相互宴请,同城之内公务活动不得安排接待。
 - 4.不准超标准消费。各类公务接待有条件的一律安排吃自助餐;不具备安排自助餐条件或人数较少的,可以安排桌餐,桌餐要以信阳菜为主,执行“一人一菜”,不准上燕鲍翅等高档菜肴。
 - 5.不准超员陪餐。公务接待陪餐人员不得超过规定人数。
 - 6.不准手续欠缺。单位招待费入账必须公函、派餐单、点菜单、会审会签单和发票等“一函三单一票”齐全。
 - 7.不准转嫁费用。不准在会议、培训等经费开支中转移、隐匿接待费用,不准向所属下级单位或被管理服务的单位和个人转嫁接待费用。
 - 8.不准违规组织。纪检监察机关要切实履行“两个责任”,加大监督检查力度,并及时受理群众举报。

受举报电话和手机短信举报电话:市纪委监察局及市联合督察办:6336110,6366637;10639901(手机短信举报);

浉河区:6653511, 10639902(手机短信举报);平桥区:3800720, 10639903(手机短信举报);罗山县:2178110, 10639904(手机短信举报);潢川县:3982233, 10639905(手机短信举报);息县:5959110, 10639906(手机短信举报);淮滨县:7799906, 10639907(手机短信举报);光山县:8858098, 10639908(手机短信举报);商城县:7921332, 10639909(手机短信举报);新县:2950717, 10639910(手机短信举报);市民政局:6366449。

信阳市委市政府重点工作联合督察办公室
2015年7月28日



7月28日上午,在息县包信镇北街村张学兰的农家书屋,几名小学生正在阅读图书。该书屋是附近乡村留守学生暑假经常光顾的地方。余江摄

期待更多简“证”放权

□都宣霖

近日,国务院常务会议决定,在去年已取消的149项职业资格基础上,再取消网络广告经纪人等62项职业资格,以释放创新创业活力。

现实中,一些资格证成为借机敛财的工具。比如,企业为获资质拿工程,每年支付百万元租赁资格证,而一些持证人,并不从事特定职业,只是靠出租资格证牟利,由此还催生了

网络中介,为持证人和企业牵线搭桥,从中分得一杯羹。

简政放权,不妨多一些减“证”放权,取消一些不必要的职业许可,为“大众创业、万众创新”清除门槛障碍,阻断“权证交易”“证商交易”的通道,让真正有技能、有水平的大胆创新创业,使社会活力不断迸发。

有感而发

明确责任 狠抓落实

市安监局积极推进“查尽责、除隐患、保安全”工作

本报讯(郭群山)近日,市安监局召开“查尽责、除隐患、保安全”工作推进会。会议指出,省政府第五专项督查组对我市“查尽责、除隐患、保安全”活动第一阶段工作开展情况给予了充分肯定,同时也指出存在市级热、县级温、基层单位冷的情况,以及压力没有传导到基层、安全生产氛围不浓、企业主体责任落实不到位、员工安全意识不强等问题。

会议强调,一要进一步提高认识,统一思想。二要进一步明确责任,增强执法合力。在巩固硬件建设、加强现有管控制度落实的同时,把压力层层传导到基层,着力强化隐患排查整治,确保排查全面、到位,隐患整治彻底。三要进一步加强督查,市委、市政府组织15个综合督导组 and 36个行业专项督查组,按照“一月一督查”的要求,以带案、带线索、带问题“三带”方式,搜集整理被督查单位安全生产事故情况、隐患排查情况以及群众举报反映的有关问题线索,并形成“三单”,即工作清单、抽查名单、隐患清单。督查结束后,督查组要向市委办、市委督查室报送“三表”,即工作清单完成情况汇总表、抽查单位安全生产情况统计表和事故隐患整改情况明细表,保证督查工作责任到人、措施到位、见人见物、见行见效。四要进一步推进联合执法行动,切实发挥好综合协调作用,组织协调相关行业主管部门,完善安全生产联合执法工作机制,延伸监管触角,扩大执法范围,消除监管盲区。五要进一步落实安全生产责任追究,严格聚责监督、问责主业,紧盯安全生产重点领域和事故多发的重点企业、重点行业、重点岗位,深刻剖析隐患久治不消和事故频发的原因,深挖问题根源,全过程追究执法监管部门存在的不作为、乱作为、慢作为行为。



机关公务员和参公事业单位工作人员参加工伤保险政策问答

- 一、什么是工伤保险**

工伤保险,又称职业伤害保险。工伤保险是通过社会统筹的办法,集中用人单位缴纳的工伤保险费,建立工伤保险基金,对劳动者在生产经营活动中遭受意外伤害或者职业病,由此造成死亡、暂时或永久丧失劳动能力时,给予劳动者及其家属法定医疗救治以及必要的经济补偿的一种社会保障制度。这种补偿既包括医疗、康复所需费用,也包括保障基本生活的费用。
- 二、工伤保险参保范围**

《工伤保险条例》规定,中华人民共和国境内的企业、事业单位、社会团体、民办非企业单位、基金会、律师事务所、会计师事务所等组织和有雇工的个体工商户应当依照本条例规定参加工伤保险,为本单位全部职工或者雇工缴纳工伤保险费。职工个人不缴纳工伤保险费。

河南省人力资源和社会保障厅、财政厅、民政厅《关于事业单位等组织工伤保险有关问题的通知》规定,本省行政区域内的事业单位自2011年1月1日起纳入工伤保险参保范围。

河南省人力资源和社会保障厅、财政厅《关于河南省机关公务员和参照公务员法管理的事业单位工作人员参加工伤保险有关问题的通知》文件规定,我省国家机关以及参照公务员法管理的事业单位工作人员自2015年1月1日起纳入工伤保险参保范围。
- 三、工伤保险缴费费率**

《工伤保险条例》规定,用人单位应当按时缴纳工伤保险费。用人单位缴纳工伤保险费的数额为本单位职工工资总额乘以单位缴费费率之积。按照《关于工伤保险费率问题的通知》规定,根据不同行业的工伤风险程度,参照《国民经济行业分类》,将行业划分为三个类别:一类为风险较小行业,二类为中等风险行业,三类为风险较大行业。三个类别的行业分别按用人单位职工工资总额的0.5%左右、1.0%左右、2.0%左右缴纳工伤保险费。目前国家机关、事业单位缴纳工伤保险费率暂为0.5%。
- 四、用人单位参保需要提供的资料**

①《社会保险登记表》;②《营业执照》或《事业单位法人证书》复印件;③《组织机构代码证》复印件;④参保人员劳动合同或事业单位工作人员编委复印件;⑤参保人员情况表;⑥单位财务工资表;⑦《缴费基数承诺书》;⑧参保人员身份证复印件。
- 五、认定为工伤的情形**

《工伤保险条例》规定,职工有下列情形之一的,应当认定为工伤:

 - (1)在工作时间和工作场所内,因工作原因受到事故伤害的;
 - (2)工作时间前后在工作场所内,从事与工作有关的预备性或者收尾性工作受到事故伤害的;
 - (3)在工作时间和工作场所内,因履行工作职责受到暴力等意外伤害的;
 - (4)患职业病的;
 - (5)因工外出期间,由于工作原因受到伤害或者发生事故下落不明的;
 - (6)在上下班途中,受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的;
 - (7)法律、行政法规规定应当认定为工伤的其他情形。
- 六、视同工伤的情形**

《工伤保险条例》规定,职工有下列情形之一的,视同工伤:

 - (1)在工作时间和工作岗位,突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡的;
 - (2)在抢险救灾等维护国家利益、公共利益活动中受到伤害的;
 - (3)职工原在军队服役,因战、因公负伤致残,已取得革命伤残军人证,到用人单位后旧伤复发的。
- 七、申请工伤认定的时限**

《工伤保险条例》规定,职工发生事故伤害或者按照职业病防治法规定被诊断、鉴定为职业病,所在单位应当自事故伤害发生之日或者被诊断、鉴定为职业病之日起30日内,向统筹地区社会保险行政部门提出工伤认定申请。用人单位未按规定的时限提出工伤认定申请的,工伤职工或者其近亲属、工会组织在事故伤害发生之日或者被诊断、鉴定为职业病之日起1年内,可以直接向用人单位所在地统筹地区社会保险行政部门提出工伤认定申请。
- 八、我市机关公务员和参公事业单位工作人员在哪里参加工伤保险**

答:根据属地管理原则,各县区机关公务员和参公事业单位工作人员在所在县区人力资源和社会保障部门工伤保险经办机构参保;市直机关公务员和参公事业单位工作人员在市工伤保险处参保。
- 九、机关公务员和参公事业单位工作人员因工(伤)后可享受哪些工伤保险待遇**

答:(一)工伤医疗及康复治疗;(二)停工留薪期待遇;(三)伤残待遇;(四)死亡待遇。工伤保险待遇标准按照国务院《工伤保险条例》、《河南省工伤保险条例》及相关配套政策执行。

《关于构建和谐劳动关系的意见》解析

今年3月,中共中央、国务院印发《关于构建和谐劳动关系的意见》(以下简称《意见》),系统阐述了构建中国特色和谐劳动关系的重大意义、指导思想、基本原则、目标任务和政策措施。

意义重大

一是适应当前我国进入“四个全面”治国理政新阶段的迫切需要。在全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党新阶段,劳动关系协调工作作为涉及亿万劳动者切身利益的重大事项,必须相应有新思路、新举措。发布《意见》正是这方面新思路、新举措的具体体现。二是进一步解决劳动关系存在的问题的迫切需要。现在我们进入了劳动关系矛盾的突发期和显现期。近年来不少地方都发生了多起群体性事件,部分劳动者的合法权益也受到了侵害。在这样一个背景下出台这个文件,有利于指导和推动解决面临的劳动关系矛盾和现实问题。三是顺应老百姓有更多获得感的迫切需要。劳动关系是社会的最基本的关系之一,协调劳动关系就是切实维护亿万劳动者的合法权益,使劳动者得到更多获得感。所以《意见》的出台是顺应时代的潮流,具有重大的现实意义,也有比较深远的历史意义。

三大亮点

亮点一:层次高。《意见》以中共中央、国务院的名义发布,表明党和政府对于协调劳动关系、保障劳动者权益的高度重视。

亮点二:系统性、整体性和全面性强。《意见》包括八大方面26条,既讲了重要意义,又明确了指导思想,还提出了以人为本、依法构建、共建共享、改革创新的原则,特别是明确了要保障劳动者四大方面的权益,协调劳动关系体制机制的三个层面,劳动合同制度,集体协商集体合同制度,劳动关系三方协调机制,以及企业民主管理制度建设、健全劳动关系矛盾调处机制等其他内容。既能解决

现实问题,又能为今后进一步把协调劳动关系工作做好提供很强的指导。

亮点三:有创新。《意见》总结归纳的四大权益:劳动报酬的权益、休息休假的权益、职业安全保障的权益、社保和培训的权益,正是当前劳动者最需要得到保障的,也是问题相对出得比较多的方面,因此有很强的针对性,同时还提到了职工董事、职工监事等新概念。

四大权利保障

一是切实保障职工取得劳动报酬的权利。完善并落实工资支付规定,健全工资支付监控、工资保证金和欠薪应急周转金制度,探索建立欠薪保障金制度,落实清偿欠薪的施工总承包企业负责制,依法惩处拒不支付劳动报酬等违法犯罪行为,保障职工特别是农民工按时足额领到工资报酬。努力实现农民工与城镇就业人员同工同酬。

二是切实保障职工休息休假的权利。完善并落实国家关于职工工作时间、全国年节及纪念日假期、带薪年假休假等规定,规范企业实行特殊工时制度的审批管理,督促企业依法安排职工休息休假。企业因生产经营需要安排职工延长工作时间的,应与工会和职工协商,并依法足额支付加班加点工资。加强劳动定额员标准化工作,推动劳动定额员国家标准、行业标准的制定修订,指导企业制定实施科学合理的劳动定额员标准,保障职工的休息权利。

三是切实保障职工获得劳动安全卫生保护的权利。加强劳动安全卫生执法监督,督促企业健全并落实劳动安全卫生责任制,严格执行国家劳动安全卫生保护标准,加大安全生产投入,强化安全生产和职业卫生教育培训,提供符合国家规定的劳动安全卫生条件和劳动保护用品,对从事有毒有害作业的职工按照国家标准进行上岗前、在岗期间和离岗时的职业健康检查,加强女职工和未成年工特殊劳动保护,最大限度地减少生产安全事故

和职业病危害。

四是切实保障职工享受社会保险和接受职业技能培训的权利。认真贯彻落实社会保险法,继续完善社会保险关系转移接续办法,努力实现社会保险全覆盖,落实企业职工特别是农民工和劳务派遣工的社会保险权益,督促企业依法为职工缴纳各项社会保险费,鼓励有条件的企业按照法律法规和有关规定为职工建立补充保险。引导职工自觉履行法定义务,积极参加社会保险。加强对职工的职业技能培训,鼓励职工参加学历教育和继续教育,提高职工文化知识和职业技能水平。

我省出台2015年企业工资指导线

日前,省人社厅公布了河南省2015年企业工资指导线,增长基准线为12%,上线为18%,下线为3%。该工资指导线适用于省内各类城镇企业在岗职工工资分配。

企业应当综合考虑自身经济效益以及本企业职工工资水平、劳动生产率、人工成本水平等实际状况,参考工资指导线合理确定本企业平均工资增长幅度。

正常生产、经济效益和工资水平处于同行业平均水平的企业,可围绕基准线确定企业工资增长幅度。

经济效益增长较快,在岗职工平均工资低于行业工资水平或当地上年职工平均工资的企业,可以高于基准线确定工资增长幅度。

在岗职工平均工资相当于本省上年全部职工平均工资150%~200%的,确定工资增长幅度时可突破基准线;在岗职工平均工资超过本省上年全部职工平均工资200%的,确定工资增长幅度时可突破基准线的80%;在岗职工工资水平高于本省上年全部职工平均工资300%的,可围绕工资指导线下线安排工资增长。

在岗职工平均工资低于地区或行业工资水平、经济效益下滑、生产经营困难的企业,原则上不低于下线

关注民生 服务社会

信阳市人社局 联合
信阳日报社 (第五期)